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‣ Τα κοινωνικοδημογραφικά χαρακτηριστικά και τις συμπεριφορές των φοιτητών


‣ Τις στάσεις και αντιλήψεις των φοιτητών για θέματα που σχετίζονται με τη χρήση 

εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλων εξαρτητικών συμπεριφορών

Απόκτηση αξιόπιστων στοιχείων σχετικά με:
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πολύ 
εύκολο

Αρκετά 
δύσκολο

Πολύ 
δύσκολο

Αρκετά 
εύκολο

Δεν 
γνωρίζω

10% 6% 18% 41%

Αδύνατο

6% 19%



Πόσο δύσκολο ή εύκολο θα ήταν να βρεις παράνομες ουσίες σε ένα 24ωρο, 
αν το ήθελες;
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Πόσο δύσκολο ή εύκολο θα ήταν να βρεις παράνομες ουσίες σε ένα 24ωρο, 
αν το ήθελες;
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25%

21%

18%

13%12%

Ποσοστό μαθητών που θεωρούν εύκολη/ πολύ εύκολη πρόσβαση στην κάνναβη



Θεωρείς κάποιο άτομο που χρησιμοποιεί παράνομες ουσίες περισσότερο ως 
ασθενή ή περισσότερο ως εγκληματία; 

4 στους 10 φοιτητές, θεωρούν τα 
άτομα που χρησιμοποιούν παράνομες 
ουσίες περισσότερο ως ασθενείς, 
δηλαδή άτομα που χρειάζονται 
βοήθεια. Η άποψη αυτή εκφράζεται 
εντονότερα ανάμεσα στις γυναίκες
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Ούτε εγκληματία 
ούτε ασθενή

Και εγκληματία 
και ασθενή

Περισσότερο 
ως ασθενή

Δεν μπορώ να 
αποφασίσω

2% 11% 24%

Περισσότερο 
ως εγκληματία

44% 19%



Θεωρείς κάποιο άτομο που χρησιμοποιεί παράνομες ουσίες περισσότερο ως 
ασθενή ή περισσότερο ως εγκληματία; 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ[ Περισσότερο ως ασθενή ] [ Περισσότερο ως ασθενή ]



Θεωρείς κάποιο άτομο που χρησιμοποιεί παράνομες ουσίες περισσότερο ως 
ασθενή ή περισσότερο ως εγκληματία; 
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   Δεν ξέρω, δεν µπορώ να αποφασίσω
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Γενικός πληθυσμός Φοιτητικός πληθυσμός

Ούτε εγκληµατία 
ούτε ασθενή

Αντίληψη για τα άτομα που κάνουν χρήση παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις: 

28% των φοιτητών τάσσονται υπέρ 
της χρήσης κάνναβης, Η άποψη αυτή 
εκφράζεται εντονότερα στους άνδρες, 
καθώς και στις μεγαλύτερες ηλικίες 
συμμετεχόντων (22+). 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Διαφωνώ 
αρκετά

Ούτε συμφωνώ, 
ούτε διαφωνώ

Συμφωνώ 
αρκετά

Διαφωνώ 
απόλυτα

15% 39% 23%

Συμφωνώ 
απόλυτα

13% 11%

"Θα έπρεπε να επιτρέπεται στους ανθρώπους να κάνουν χρήση κάνναβης”



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις: 
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"Θα έπρεπε να επιτρέπεται στους ανθρώπους να κάνουν χρήση κάνναβης”



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις: 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

"Θα έπρεπε να επιτρέπεται στους ανθρώπους να κάνουν χρήση κάνναβης”
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Ποσοστό ατόμων που πιστεύει ότι θα έπρεπε να επιτρέπεται στους 
ανθρώπους να κάνουν χρήση κάνναβης
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Ποσοστό της τάξης του 
4.5% επί του συνόλου 

των φοιτητών, 
ξεκίνησαν να καπνίζουν 
πριν από την ηλικία των 
14, ενώ το μεγαλύτερο 
ποσοστό παρουσιάζεται 

στις ηλικίες 16-17

2.5% του συνόλου των 
φοιτητών, δήλωσαν ότι 
καπνίζουν περισσότερο 

από 20 φορές ημερησίως, 
συχνότητα που 

αντιστοιχεί περίπου σε 
ένα πακέτο τσιγάρα  

Έχεις καπνίσει ποτέ τσιγάρα, πούρα ή πίπα;

Ποσοστό 16.0% από το 
σύνολο των φοιτητών , 

επιθυμούν να διακόψουν το 
κάπνισμα ενώ ποσοστό 9.2% 

το έχει ήδη διακόψει! 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

57.3%

ΦΥΛΟ
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φοιτητές που έχουν 
καπνίσει κατά τον 
τελευταίο χρόνο, 

δήλωσαν ότι καπνίζουν 
περισσότερο από 20 

φορές ημερησίως, ενώ 
περίπου 2 στους 10 

καπνίζουν περισσότερες 
από 10 φορές ημερησίως
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Ποσοστό 7.0% των 
φοιτητών δήλωσαν 
ότι κατανάλωσαν 

αλκοόλ 20 ή 
περισσότερες φορές 
κατά τον τελευταίο 

μήνα

Ποσοστό 40% επί του 
συνόλου των φοιτητών, 
δήλωσαν ότι ήπιαν 5 ή 

περισσότερα ποτά σε μία 
μόνο περίσταση κατά τις 
τελευταίες 30 ημέρες 
έστω και μία φορά! 



Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 12 μηνών, πήρες κάποιο ηρεμιστικό/
υπνωτικό;
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

8.0%

ΦΥΛΟ



Τους τελευταίους 12 μήνες, πόσες φορές έπαιξες/στοιχημάτισες σε κάθε ένα 
από τα ακόλουθα παιχνίδια: 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Παιχνίδια µε τράπουλα ή ζάρια

Λόττο, Τζόκερ, Σκρατς, Bingo, Κίνο

Στοιχήµατα σε αθλήµατα

Στοιχήµατα σε διαγωνισµούς ζώων
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3%
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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 έστω και µια φορά σε 
όλη τη ζωή

 κατά τον τελευταίο χρόνο  κατά τον 
τελευταίο µήνα

Επικράτηση της χρήσης κάνναβης ανάμεσα στους φοιτητές 
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φοιτητές γενικός πληθυσμός

Επικράτηση της χρήσης κάνναβης ανάμεσα στους φοιτητές 
και το γενικό πληθυσμό 15-34 ετών 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1.0%

1.9%

4.3%

 έστω και µια φορά σε όλη 
τη ζωή

 κατά τον 
τελευταίο χρόνο

 κατά τον 
τελευταίο µήνα

Επικράτηση της χρήσης MDMA ανάμεσα στους φοιτητές
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Επικράτηση της χρήσης MDMA ανάμεσα στους φοιτητές και 
το γενικό πληθυσμό 15-34 ετών

0%

100%

200%

300%

400%

500%

έστω µια φορά σε όλη τη ζωή κατά τον τελευταίο χρόνο κατά τον τελευταίο µήνα

0.3%0.4%

1.9%

1.0%

1.9%

4.3%

φοιτητές γενικός πληθυσμός



￼











 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Επικράτηση της χρήσης κοκαΐνης στους φοιτητές
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Επικράτηση της χρήσης κοκαΐνης στους φοιτητές  και στο 
γενικό πληθυσμό 15-34 ετών

Έχεις δοκιμάσει ποτέ κοκαΐνη ή κράκ;
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Επικράτηση της χρήσης άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών έστω 
και μια φορά στη ζωή ανάμεσα σε φοιτητές 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Επικράτηση της χρήσης άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών έστω 
και μια φορά στη ζωή ανάμεσα σε φοιτητές 



Σας ευχαριστώ!!!

ioanna.yiasemi@naac.org.cy


